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Vlastní dispečink a nové technologie, mezi které patří i systém hromadného varování, jsou
jedny z bezpečnostních priorit univerzity pro tento a následující roky. Nový odbor
bezpečnosti také připravuje vlastní školení a nácviky evakuace. S tím a mnohým dalším
dnes rektor Západočeské univerzity v Plzni Miroslav Lávička seznámil krajské ředitele
Policie ČR Petra Macháčka (Plzeňský kraj) a Michala Šavrňu (Karlovarský kraj) a
městského ředitele PČR Plzeň Karla Machuldu. Hlavním tématem schůzky bylo také
hledání nových cest, jak zvýšit bezpečnost na univerzitních pracovištích v obou krajích.
Zúčastnili se i zástupci nově vzniklého odboru bezpečnosti ZČU, Jaroslav Vild a Tomáš
Tovara.

Obě strany se shodly, že jednou z priorit vždy musí být vzájemná komunikace. Odbor bezpečnosti
také sdílel své zkušenosti z prosincového zásahu na ZČU a zprostředkoval zpětnou vazbu studujících
i zaměstnanců mimo jiné k evakuaci.

Bezpečnostní policejní školení, praktická cvičení a opatření, která univerzita zavedla v minulém roce,
vycházela z reakce na tragické události v Praze v prosinci 2023. „Ani ve snu by nás nenapadlo, že o
rok později zažijeme podobné chvíle i na naší univerzitě. Naštěstí šlo u nás jen o planý poplach,"
připomněl rektor ZČU Miroslav Lávička zásah policie v kampusu na Borech ze 4. prosince 2024,
během něhož muselo být evakuováno přes tisíc lidí. Původcem zvuků, které připomínaly střelbu, byli
dva studenti Fakulty strojní, se kterými je nyní vedeno disciplinární řízení.

„I když šlo o planý poplach, nemůžeme si dovolit polevit. Naším cílem je i nadále zvyšovat pocit
bezpečí pro všechny, kdo na univerzitě studují, pracují nebo jsou jejími hosty," dodal rektor.

„Nepodceňujeme žádná přijatá oznámení a věnujeme jim naši maximální pozornost," řekl ředitel
Policie ČR Plzeňského kraje Petr Macháček. Naposledy se tato důslednost policie vyplatila tento
týden.

Zvuk, který dispečerům kamerového centra městské policie zněl jako výstřel, vyslal do kampusu ZČU
v Plzni na Borech v pondělí 20. ledna znovu několik jednotek policistů. Na místě a po prověření
kamer zjistili, že šlo o zvuk, které vydalo projíždějící auto. Jeden z osmi venkovních detektorů střelby
napojených na městský systém je totiž hned vedle frekventované silnice. Zásah policie tak skončil
přibližně po 25 minutách. ZČU plánuje v letošním roce pořídit detektory zvuků i dovnitř všech svých
budov, mělo by jich být přibližně 50.

Hned o den později se policisté pohybovali na Fakultě pedagogické „Dnešního dne po desáté hodině
dopoledne jsme přijali informaci o tom, že se na linku pomoci provozovanou na Slovensku obrátila e-
mailovou cestou neznámá osoba, která vyhrožuje tím, že chce někomu ublížit. Tento člověk by měl
být dle dalších informací studentem Západočeské univerzity v Plzni, kde by měl studovat
pedagogickou fakultu," oznámila v úterý 21. ledna policejní mluvčí Pavla Burešová. Na ZČU proto
policisté přijeli pro informace, po celou dobu vyšetřování jim byli zaměstnanci fakulty i vedení ZČU
plně nápomocni. Nakonec se jim podařilo vypátrat dotčenou osobu na psychiatrickém oddělení
nemocnice, kde byla už dříve hospitalizována. Bezprostřední nebezpečí tak naštěstí nehrozilo.
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